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Ata da 14ª (Décima Quarta) Sessão Ordinária do 2° (segundo) Período Legislativo 

Ordinário, da 20ª (vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim, Estado do 

Espírito Santo, realizada no dia 03 de maio de 2023, na Sede do Legislativo, situado na 

Rua Adiles André, S/N, Bairro Serra Mar, Itapemirim-ES, sob a Presidência do Vereador 

Paulo Sérgio de Toledo Costa, que cumprimenta o Vice-Presidente Vereador Antônio 

Carlos Helvécio, Vereador Secretário Júlio César  Ferreira de Magalhães, agradeceu a 

presença de todos que estão presentes no plenário, cumprimentou o Charles Barbosa, 

Tia Léia, Fabiano Elias e a Roberta que está na Câmara desde as 16 horas. A hora 

regimental, foi registrada a presença dos seguintes Vereadores: Paulo Sérgio de Toledo 

Costa, Antônio Carlos Helvécio, Júlio César Ferreira de Magalhães, Lucimar Alves 

Soares, Alcione de Amorim Gomes, José de Oliveira Lima, Estevão Silva Machado, 

Lenildo Henriques, Renildo Nascimento Peçanha. Havendo quórum regimental deu 

início a presente sessão, solicitando ao secretário que procedesse a Leitura da Bíblia 

Sagrada, que leu Salmos N° 112. Vereador Alcione de Amorim Gomes pediu uma moção 

de pesar pelo falecimento do Erick, morador de Palmital, que aos 13 anos de idade deixou sua 

família. Vereador Renildo Nascimento Peçanha pediu moção de pesar pelo falecimento da 

Senhora Júlia Viana, moradora de Itaipava, uma pessoa maravilhosa. José de Oliveira 

Lima pediu moção de pesar pelo falecimento do Ismael, morador do Gomes, mas que 

estava residindo na localidade de Santo Amaro e também o Senhor Vilmar Moreira, 

morador do Distrito de Ilha do Leandro. Vereador Antônio Carlos Helvécio também 

prestou suas condolências à família do Erick e do Ismael. Vereador Paulo Sérgio de 

Toledo Costa pediu moção de pesar para o primo Marcos Luiz da Silva Costa, cunhado 

da Roseana assessora do Nobre Vereador. MATERIAL DO EXPEDIENTE. Ordem 1, 

Indicação N° 52/2023. Ementa: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Antônio da Rocha 

Sales, que empreenda esforços junto à Secretaria competente, a fim de viabilizar a 

pavimentação asfáltica da via rural que se inicia na Primeira Igreja Batista de Rio Muqui, 

em Brejo Grande do Norte, e termina próximo a Mercearia do Sr. Ormindo, em Brejo 

Grande do Sul, neste Município. Autoria: Erasto da Costa Rocha. Ordem 2, Indicação 

N° 53/2023. Ementa: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Antônio da Rocha Sales, 

que empreenda esforços junto à Secretaria competente, a fim de viabilizar a 

pavimentação asfáltica da via rural que se inicia próximo ao Morro da Formiga em Brejo 

Grande do Sul, e termina próximo à propriedade do Sr. Jorge Brandão (já falecido), na 

localidade de Brejo Grande do Sul, neste Município. Autoria: Erasto da Costa Rocha. 

Ordem 3, Indicação N° 54/2023. Ementa: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Antônio 

da Rocha Sales, que empreenda esforços junto à Secretaria competente, a fim de que 

se realize a extensão de rede de energia elétrica para iluminação pública e residencial, 

na estrada principal que dar acesso a localidade de Ilha do Gato, extensão está com 

aproximadamente 600 (seiscentos) metros, que se inicia próximo a Igreja Presbiteriana 

de Ilha do Gato, e termina próximo a residência do Sr. José Luís Costa Barbosa, distrito 
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de Piabanha do Norte, neste Município. Autoria: Erasto da Costa Rocha. Ordem 4, 

Indicação N° 55/2023. Ementa: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Antônio Rocha 

Sales, que interceda junto a Secretaria Municipal de obras e urbanismo para que seja 

viabilizado recursos para calçamento, com guias, sarjetas e galerias pluviais, em toda a 

extensão da rua Hibdo Maurício em Campo Acima, neste Município. Autoria: Estevão 

Silva Machado. Ordem 5, Indicação N° 56/2023. Ementa: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal Antônio Rocha Sales, que empreenda esforços junto à Secretaria Municipal de 

Obras e Urbanismo (SEMOU), para que viabilize estudos e elaboração de projeto, com 

intuito de promover a Desapropriação/ Aquisição de terreno para abertura da rua Valdir 

Silva em Campo Acima, neste Município. Autoria: Estevão Silva Machado. Ordem 6, 

Indicação N° 57/2023. Ementa: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Antônio da Rocha 

Sales, que empreenda esforços junto à Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, a 

fim de que viabilize a construção de Abrigo no Ponto de Ônibus da localidade de Brejo 

Grande do Norte – Santa Rita próximo à igreja Presbiteriana e em frente ao curral do Sr. 

Evandro, neste município. Autoria: Erasto da Costa Rocha. Ordem 7, Projeto de Lei 

N° 17/2023. Ementa: Dispõe sobre a criação do Núcleo de Inteligência, 

Contrainteligência, Planejamento e Estatística, da Guarda Civil Municipal de Itapemirim 

– NICOPES/GCMI e dá outras providências. Autoria: Executivo Municipal. Ordem 8, 

Projeto de Lei N° 18/2023. Ementa: Dá Denominação de Rua “Maria Magalhães 

Benevides”, em Itaóca, Neste Município. Autoria: Júlio César Ferreira de Magalhães. 

Ordem 9, Projeto de Lei Complementar N° 03/2023. Ementa: Dispõe sobre Alteração 

da Nomenclatura do Cargo de Agente de Vigilância Patrimonial, nos termos em que 

especifica. Autoria: Executivo Municipal. Terminando Material de expediente, convidou 

o Fabiano Peixoto do Capixaba News para fazer algumas explanações e entregar o 

Prêmio Produção Legislativa do ano de 2022 para os Vereadores: Estevão Silva 

Machado que ficou em 3° (terceiro) lugar na Produção Legislativa 2022 com 50 

proposições, Erasto da Costa Rocha, que ficou em 2° (segundo) lugar na Produção 

Legislativa 2022 com 60 proposições e o Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa ficou 

em 1° (primeiro) lugar na Produção Legislativa 2022 com 63 proposições. PEQUENO 

EXPEDIENTE. Vereador Júlio César Ferreira de Magalhães: Cumprimentou a todos, 

em especial o internauta Tio Josias, conhecido como Piraquê pescador, falou com o 

Vereador que tem visto ele direto, então mandou abraços e que Deus abençoe. 

Parabenizou os Vereadores que receberam o título, pelas proporções, pelas proposituras 

indicadas e disse que são brasileiros, não desistem nunca, porque o Nobre desistiu de 

tanta indicação e não sai nada. Agradeceu a Secretaria da Regional na pessoa do 

Secretário Delei, os meninos que trabalham, as pessoas que fazem a coleta, porque a 

rua ficou quase 3 (três) meses com lixos e depois de uma semana pedindo eles 

atenderam e explicou que não há um parabéns porque poderia ter sido feito antes, mas 
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o obrigado cabe por que não ficou a vida toda, tiraram um tempo e foram limpar, e muitos 

falam que fez porque é Vereador, mas explicou que ficou quase 3 (três) meses e o 

culpado desse lixo é a população, já falou e torna a falar, entulhos na estrada existe um 

código de postura que proíbe qualquer morador jogar entulhos na estrada, na rua. Disse 

que a culpa é da postura da Prefeitura que não multa, mas uma vez que uma pessoa 

tem um entulho para jogar fora e não pode jogar na rua, faz-se uma pergunta: Onde deve 

jogar? Então, o Nobre faz uma indicação, ou um futuro Projeto para a Prefeitura estar 

disponibilizando um lugar, uma área onde dá para despejar, disse que imagina que a 

área de domínio da Prefeitura do contorno e é praticamente uns 15 (quinze) metros da 

rodovia para as cercas que ainda estão obedecendo, pudesse descartar nesse local, 

mas os entulhos sólidos e não guarda-roupa, máquina de lavar, sofá, nada disso, 

somente o que é sólido. Pediu a Prefeitura que faça a liberação junto aos Órgãos 

competentes, o IEMA, o IBAMA, para que a parte seja destinada. Falou sobre o Projeto 

de Lei de sua autoria, Rua Edilson Caetano Paes, a rua do Marcon e durante muito tempo 

achou que a rua iria até a praia, mas no registro da Prefeitura não vai, porque a rua 

principal ela corta a rua e se torna uma outra rua, infelizmente a avó da esposa do 

vereador que é sua prima Dona Maria conhecida como Maria de Dino, mãe do Josias 

que falou no começo, ela faleceu no ano de 2022 e acabou sendo privilegiada e falou 

que conta com os Nobres Edis, Nobres Vereadores para fazer a homenagem, e falou 

que acha que a Senhora Maria que fez a rua de tão velha e tanto tempo que mora na 

rua. Agradeceu e encerrou sua fala. Vereador Lucimar Alvez Soares: Cumprimentou a 

todos e mandou abraços para sua esposa e sua filha que mora em Teresópolis. 

Parabenizou os que foram melhores e fizeram mais indicações na Câmara, falou que 

estaria mais feliz, agradecendo e aplaudindo se fosse por indicações atendidas, porque 

no ano anterior fez duas indicações e uma é a academia popular, esse ano fez 

novamente e ninguém fala nada de academia, os jovens estão querendo se exercitar, a 

melhor idade fica cobrando e quando cobra o Nobre tem que falar porque a culpa cai nas 

costas do vereador, se tem um buraco as pessoas perguntam cadê os quatro vereadores 

da cidade e quem faz a obra é o Prefeito e não os Vereadores. Invadiram a academia, 

tem morador de rua morando e é até difícil tirar, já pediu, já implorou, fez emenda 

impositiva de 30 (trinta) mil reais para mexer na academia e até agora nada. Infelizmente, 

sabe quem tem coisas que é mais importante que academia no momento, como saúde, 

educação, mas se for falar disso vai ficar a noite toda porque Itapemirim está difícil, tem 

coisas que é muito fácil de resolver como a academia. Acrescentou que em Itapemirim 

tem a Pátria mãe, e estão vendo seus filhos ficar melhor de situação do que todos e isso 

é triste. Pediu Ação Social para olhar quem está na academia, muita das vezes até 

pessoas boas que estão sem trabalho, mas muitos são marginais, como já teve até briga 

com facas e os moradores que estão ao redor estão sofrendo com tudo isso. Se o Nobre 
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pudesse fazer, já teria resolvido porque tem amigos que mexem nessa área, mas 

infelizmente está difícil. E sobre o orçamentou, ressaltou que está quase em 20 (vinte) e 

gostaria de saber cadê as pessoas, porque os comerciantes de Itaóca estão reclamando 

que está vazio, lojas vazias e em outras administrações passava pelos pontos de ônibus 

e sempre estava lotado e hoje dá tristeza em ver tudo vazio, não ver quase ninguém de 

Itaipava e Itaóca pegando ônibus para trabalhar, então se tem esse monte de pessoas 

trabalhando, porque a empresa quando contrata é porque está precisando de 

funcionários, mas a Prefeitura está recebendo quase 20 (vinte) milhões e o Nobre que 

saber cadê o povo que está trabalhando, porque só ver pessoas que já são mais antigas 

trabalhando e estão fazendo o que podem, porque não tem carro mas colocam enxada 

nas costas e vão a pé, estão lutando. Antes o orçamento era menor e o comércio 

funcionava mais, hoje orçamento melhor, salário tem, então questionou onde estão 

gastando esse dinheiro e disse que o Município precisa de atitude, porque tem turismo, 

tem tudo e só precisa de atitude, e encerrou pedindo a Deus que abençoe o Município, 

abençoe a todos e que tenha misericórdia de Itapemirim porque a mãe ver os filhos 

crescer e ela ficando para trás, e desejou boa noite a todos. Vereador José de Oliveira 

Lima: Cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por permitir mais uma vez está 

cumprindo com os trabalhos na Casa e parabenizou os campões de proposições, 

indicações, porque são bons e disse que acredita que algumas das indicações foram 

realizadas, porque o Nobre Vereador fez poucas indicações e nenhuma foi realizada, 

parabenizou Erasto que gosta de fazer indicações e disse que cada um tem uma maneira 

de trabalhar, tem que respeitar que é bom e é bonito, mas até então a população não 

está muito satisfeita com os Vereadores, com o Prefeito, porque a coisa está complicada 

mas no pequeno expediente não vai entrar nesse detalhe. Disse que está sendo um dia 

histórico porque perdeu no TRE de 7 (sete) a 0 (zero), que estão querendo deixar o 

mesmo inelegível e até então, no TRE já está inelegível, porque exonerou pessoas e 

nomeou e a multa que estão aplicando é ficar inelegível 8 (oito) anos, estão preocupados 

para não disputar a próxima eleição, mas disse não estar preocupado porque ainda cabe 

recurso no TSE, mas a única coisa que é a preocupação do Nobre Vereador e que não 

quer perder é a paz, porque tem paz com Deus e com o povo e tem paz porque não 

entrou na política para ficar toda vida, se tiver condições será candidato e se não tiver 

vai estar na política, pois vai fazer política até morrer. Disse que tem muita gente com 

muito dinheiro q se envolveu na política que precisa tomar uma caixa de remédio para 

dormir e não dorme, então isso não presta, se tem uma coisa na vida que não se deve 

perder é a paz, e agradeceu a Deus por ter paz. Disse que o sonho na política é ver o 

Município administrado, cuidando do seu povo, e não interessa quem vai ser o 

administrador, mas o que se quer na política é isso. Outra situação é que admira o Luiz 

Castro que é o técnico do botafogo, mesmo não sendo torcedor do botafogo, mas é 
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porque levou um cartão vermelho e ficou fora da disputa e ganhou o jogo e isso é a 

realidade, o Nobre der repente não precisa jogar para ganhar o jogo e sim quer ver o 

povo ganhar, quer ver o povo feliz e não interessa se vai estar jogando se vai ser o 

técnico ou não, essa é a forma que se pensa da coisa pública, disse que está realizado 

na política no lado de mandato, não pelo lado de realizações porque Itapemirim não está 

realizando nada, quis ser Vereador e conseguiu, quis ser presidente e conseguiu, prefeito 

por três meses, e tem que ter responsabilidade e cuidar do povo e acima de tudo ter 

amor ao próximo, se não nem adianta ser Vereador. Falou que o que se leva dessa vida 

é o que se constrói para seu semelhante, é o legado que deixa, é isso que o Vereador 

pensa da política e o que Deus permitir para o Nobre é o que vai ser, mas não está 

dizendo que não vai para a disputa, porque se a lei permitir irá para disputar, mas não 

vai se acovardar em correr atrás dos direitos, e se a lei entender que deve concorre. 

Falou que tem um grupo que não quer o Nobre na disputa, mas faz parte do jogo, as 

coisas estão indo bem e volta no grande expediente para falar dos assuntos do Município 

que interessa a todos. GRANDE EXPEDIENTE. Vereador Erasto da Costa Rocha: 

Cumprimentou e agradeceu a presença de todos, disse que a dificuldade do Município 

está sendo a mesma, as cobranças continuam, sempre tem a cobrança e chega na 

prefeitura encontra um barco vazio, porque não tem nada para atender a população, não 

sabe o que vai acontecer. Falou que nunca viu o Município passar tanta dificuldade como 

esta agora, mas pediu para que procurem os vereadores para conversar, porque a 

população está enjoada de bater na porta e não ser atendido. Durante a tarde participou 

de uma reunião para tratar assuntos da cesta básica que era pra começar entregar 

durante a semana, e só vai passando de semana para semana, e quer acreditar que 

mesmo atrasando, comece as entregas na próxima semana e que atenda a população, 

porque estão todos sofrendo, tem pessoas passando dificuldades financeiras, falta de 

alimento nas casas. Pediu para que o Executivo tome posição, para ver se a população 

passa a falar um pouco melhor do Executivo, porque onde anda se sente envergonhado, 

porque queria passar nas comunidades e ouvir as pessoas elogiar o Executivo, disse 

que queria receber noticia que o município fosse pelo menos trinta por cento, mas está 

feio, está mais pra ser noventa por cento, então só dez por cento de positivo, e ficam 

esperando notícia boa, mas infelizmente não está acontecendo. Disse que na semana 

anterior, esteve nas casinhas no Bairro Rosa Meirelles e a população não sabe que tem 

várias casinhas paradas, tem vários processos parados dentro da ação social, e a 

população precisando de suas casas, outros pagando aluguel e não tem condições nem 

pra comprar leite para criança e ainda pagando aluguel porque está esperando a 

casinha. Pois está muito tempo sendo enrolada, empurrada com a barriga. Eu queria 

pedir o se vocês pudessem passar o telão ali pra vovô. Mostrou imagens das situações 

das casinhas e da creche. Todas destapada, recebendo chuva e sol direto naquelas 
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paredes, e isso vai causar muito prejuízos se não tomar providências. O Vereador Erasto, 

junto com o Vereador Paulinho, está investigando e fiscalizando essas casas, vendo 

como funciona, porque o serviço não está sendo executado, estão tentando saber o que 

está acontecendo, estão chamando as empresas para olhar a situação. E as imagens 

da creche de Garrafão é outra coisa caríssima e está parada. Disse que a população 

entende que não estão preocupados, não estão fiscalizando, mas vão continuar 

cobrando, porque a população tem que ser melhor atendido, e é uma falta de respeito 

com o dinheiro público. Na oportunidade agradeceu, disse que não vai deixar de fazer 

essas cobranças, de pegar no pé do Executivo para que tudo seja resolvido. Pela Ordem 

o Vereador Paulo pediu a palavra antes do Vereador Erasto encerrar sua fala e disse que 

só reforçando aos Nobres Vereadores e público presente, que ao sair das obras, foram 

até a Secretaria Municipal de Obras e conversaram com alguns engenheiros 

responsáveis pelas obras e informaram alguns dos motivos das paralisações, e 

passaram também algumas notificações das empresas e aproveitou e cobrou deles o 

reforço no empenho para que as empresa retornem para a construção, para dar 

continuidade nessas obras. São duas obras de suma importância para o município, tanto 

a Creche do Garrafão quanto as casinhas e a secretaria de obras juntamente com o 

Secretário se comprometeram a reforçar as notificações ou contato com as empresas 

para que venha retornar aos trabalhos de execução das obras. Disse ainda que se não 

retornar com toda, ou cem por cento do seu efetivo, mas pelo menos com trinta ou 

quarenta por cento para que a obra não fique abandonada, e que não sofra depredações 

no estado que está. Vereador Erasto retornando a sua fala, disse que a empresa de 

porteiro ficou de estar presente na Casa de Leis, mas infelizmente não compareceu e 

seria bom ouvir deles o que está acontecendo, porque é mais um afirma abandonada e 

com dívida, igual a SVA que os funcionários foram mandados embora, os agentes de 

saúde que estão abandonados, porque o que está sendo feito é covardia e um abandono 

que fizeram com eles. Pois, tem coisas que está acontecendo e não está tendo nem 

resposta para poder explicar o que está acontecendo dentro do município e pediu 

compreensão do Executivo e que tome providências nessas partes e já chega de 

abandono, até porque agentes de saúde nunca ficaram fora do trabalho, é pessoas 

acamadas, remédios, tudo isso depende dos agentes de saúde, tem também exames, 

gestantes que precisam dos agentes. Agradeceu a oportunidade e pediu a Papai do Céu 

que ajude e tudo possa melhorar. Vereador Estevão da Silva Machado: Cumprimentou 

a todos e agradeceu a Deus pela vida, pela saúde, agradeceu pela vida de todos que 

estão presentes e que estão assistindo pela internet. Primeiro agradeceu ao Jornalista 

Fabiano pela premiação que o Vereador recebeu de Produção Legislativa, mas deixou 

claro que o trabalho nunca foi focado em querer ser o primeiro, segundo ou terceiro, ou 

estar a frente de algum vereador, até mesmo porque acompanha a luta de cada um 
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defendendo seu povo e por isso todos mereciam receber a premiação, pois sabe a 

dificuldade que todos tem atravessado e a luta que cada um tem travado em prol do seu 

povo. Mas ficou muito honrado em receber a premiação, apesar do curto espaço de 

tempo na Casa, e desde que tomou posse no ano anterior nem imaginava, nem sabia 

que existia essa premiação, soube recentemente, e se sentiu muito honrado com a 

premiação. Acrescentou que a premiação que queria receber, e ver as proposições, as 

indicações sendo atendidas, sendo realizadas e disse que na hora de cobrar, sempre 

cobra, na hora de criticar também critica, a tempo para tudo, como diz na palavra de 

Deus, que há tempo de falar, tempo de se calar, e há momento de elogiar também e fez 

um grande agradecimento ao Prefeito Dr°. Antônio e toda equipe da Secretaria de Obras, 

o Secretário Fernando, o Engenheiro Ronaldo e todos os funcionários que trabalham na 

secretaria por terem atendido uma das inúmeras indicações feitas pelo Vereador, que foi 

a Indicação N° 392/2022 (trezentos e noventa e dois), e ficou muito feliz em ver a 

indicação sendo atendido, até porque como todos sabem o mesmo ficou dez anos sem 

mandato, desde o ano de 2012 (dois mil e doze) que foi candidato a Prefeito e não 

ganhou a eleição. Depois em 2016 (dois mil e dezesseis) foi candidato a Vereador, 

venceu a eleição, mas não assumiu por causa de armação política e ainda está na justiça 

para dar uma resposta em relação a essa situação, mas durante os 10 (dez) anos que 

ficou sem mandato a comunidade a qual o Nobre Vereador mora e represente, que é 

Campo Acima, ficou totalmente abandonado, ficou à mercê da sorte e a prova está nas 

fotos mostradas durante a sessão. Primeiro mostrou a Indicação 392/2022 (trezentos e 

noventa e dois / dois mil e vinte e dois) da reforma do Ginásio Poliesportivo Jonas Pinto, 

em Campo Acima, Ginásio este que conseguiu através de emenda parlamentar do Ex. 

Deputado Rudson de Souza, e que a Ex. Prefeita da época a Norma, aceitou a emenda 

e conseguiu levar para a comunidade esse ginásio de esportes e durante muitos anos 

serviu como local de encontros dos jovens, uma área não só esportiva, mas cultural, 

onde usava para eventos Evangélicos,  a festa de Natal feita para as crianças também 

era feito no ginásio, e hoje as administrações abandonaram o ginásio de Campo Acima, 

total descaso com a coisa pública. E hoje com o Vereador lutando o Ginásio está novo, 

ainda não foi inaugurado, mas só estão aguardando o Prefeito Dr. Antônio marcar a 

inauguração e recebe-lo com uma grande festa pela obra ser devolvida para a 

Comunidade, e agradeceu ao Prefeito em nome da Comunidade, que atendeu a 

indicação e o anseio do povo. Agradeceu a todos e se desculpou pela emoção. 

VEREADOR JOSÉ DE OLIVEIRA LIMA: Mais uma vez voltou a tribuna e fez coro junto 

ao Vereador Estevão, que é muito bonito ver a situação, porque na época da Indicação 

o Vereador estava na Prefeitura como Prefeito interino, e esse realmente é o papel 

porque faz uma indicação e fica satisfeito porque foi atendido. O primeiro mutirão que 

fez quando estava na Prefeitura foi no distrito de Rio Muqui, Comunidade de Garrafão, e 
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uma das coisas que foi lavada foi o ginásio e fazia vergonha o jeito q estava abandonado, 

e é uma obra caríssima de milhões, mas é o exemplo do descaso com a coisa pública. 

Disse que hoje em Itapemirim tem muitas obras, mas a manutenção é precária e já vem 

precária de muito tempo, disse que quando chegou na Prefeitura fazia vergonha o modo 

que estava o Município. Quando fala da gestão de Antônio não é porque quer o mal dele, 

não quer o mal do povo de Itapemirim não e sim deu uma sugestão que o Dr. Antônio 

deveria visitar os postos de saúde, visitar o Município, porque parece que é os 

Vereadores que estão falando que o Município está ruim e quando se elege o Prefeito 

ele é executivo, é para executar. Falou sobre a fala do Vereador Bibico, que a folha está 

chegando em torno de 20 (vinte) milhões, tem uma equipe de trabalho que o Vereador 

faz parte, é funcionário, é motorista e tem vários funcionários. O corpo de funcionário 

desse município tem os efetivos, tem os funcionários comissionados que é de livre 

escolha do prefeito, tem os celetistas do processo seletivo, tem um grupo de pessoas 

que trabalham muito e tem um grupo de pessoas também que só estão ganhando. O 

município paga em folha vinte milhões com os acréscimos que teve e o que chama 

atenção é que quem paga é todos, é a população. Disse que não está questionando que 

o médico receba bem, que o engenheiro receba bem, que o gari receba bem, todo 

mundo, até porque depende que o funcionário receba, mas que que esse recebimento 

que ele vai receber, isso retorna em serviço. Os garis que estão presentes, têm o 

companheiro que é marceneiro, ele presta serviço em marcenaria. O que querem é que 

a coisa aconteça sem nenhum problema. Não é delegar, é saber dos direitos e deveres 

que a população tem direito, eles indicam os seus políticos, votam e na execução do 

mandato monta uma equipe pra trabalhar, para chegar aos serviços. A população de 

Campo Acima ficou satisfeita com o serviço realizado na quadra esportiva e qualquer um 

fica satisfeito e é isso que todos querem. Disse que quer uma saúde organizada, 

educação organizada, todos setores, interior organizado, os cortes organizados, o 

pessoal do litoral da pesca, então não precisam ir a tribuna fazer apologia, não é porque 

tá contra A, contra B, todos querem um município bom. Agora precisa que a equipe 

chame atenção de quem é responsável, porque quando vai na turma de irresponsáveis 

de pessoas que estão trabalhando, não fala diretamente com todos, fala com quem é 

responsável, e quem é responsável porque toda execução é o Prefeito. Entretanto, os 

Vereadores não tem outra prerrogativa a não ser legislar, fiscalizar e reivindicar. Os 

Vereadores fazem indicações, proposições e não é para ser aparecer dentro da Casa de 

Leis, e sim porque a população realmente precisa. Então, o que precisa é estar 

produzindo os trabalhos e chegar ao trabalho até quem é de fato o patrão, que é a 

população, disse que as vezes podem até ter alguma discussão entre os Nobres, mas 

ninguém é contra ninguém, porque o fulano está de um lado está do outro, não tem isso, 

todos são amigos e todos querem o melhor pra Itapemirim. Então o que tem que chamar 
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atenção é que quando o Vereador Bibico fala que sai de Itaipava para a Sede do 

município e não encontra mais aquela quantidade de pessoas no ponto para trabalhar, 

tem que aprender fazer um pouquinho de matemática, porque se aumentou a folha de 

pagamento e chega a vinte milhões, alguém está recebendo, mais alguém não está vindo 

no município nem trabalhar e nem fomentar a economia e o agravante é pior ainda, 

porque quando dividi e o recurso não circula dentro do município o comerciante que é 

um grande empregador, também sofre, então está sofrendo quem deixou de trabalhar, e 

está sofrendo aquelas pessoas que geram esse emprego dentro do município. E o 

pessoal está ouvindo, estão sabendo que realmente o município está passando por uma 

situação difícil, porque só esse montante que hoje tem dentro do município. Agora tudo 

isso pra consertar, como é um processo democrático, ano que vem tem eleição. E disse 

que não é mentiroso, estão querendo deixa-lo inelegível, mas daqui um tempo vai 

continuar na política, só não vai poder ser candidato se confirmar as coisas, mas nem 

por isso vai deixar a política, e vai querer um município melhor, é o processo democrático, 

mas o ano que vem tem eleição e vai ter muitos candidatos, todos vão escolher vereador, 

prefeito, mas escolha certo. Disse que se a pessoa tiver uma empresa, colocasse um 

camarada pra ser o gerente de sua empresa e ele não fosse bom, a pessoa com certeza 

não iria deixa-lo em sua empresa. Então é coisa simples, mas tem que ter entendimento. 

Mas, as pessoas têm que entender e disse estar sentindo falta do Vereador falão, o 

amigo João Bechara, que falou que se arrependeu de carregar o Antônio nas costas, 

mas isso não é problema não, e está falando isso com todo respeito, pela ausência do 

companheiro, e o que quer dizer, é que precisa ter pessoas dentro do município que 

tenha vontade de fazer a coisa acontecer, e realmente é possível ter um município bom, 

especial, mas está faltando capacidade e essa capacidade também tem que brotar de 

todos até na escolha. Então, tem que aguardar o ano que vem e se Deus quiser vai ter 

coisa boa. Disse que volta na próxima sessão, agradeceu a todos e que Deus abençoe. 

VEREADOR PAULO SÉRGIO DE TOLEDO COSTA: Desejou boa noite, agradeceu a 

Deus por mais uma oportunidade de estar na Câmara Municipal de Itapemirim, 

agradeceu ao Fabiano Peixoto pela homenagem, pelo levantamento junto à Câmara de 

Vereadores, parabenizou os demais Pares que acompanharam a premiação e todos os 

demais vereadores pelo dia do Parlamentar, dia 03 (três) de maio. Parabenizou todos os 

vereadores, e a todos que assistem a sessão pela internet desejou boa noite. Falou que 

já teve muitas indicações atendidas, mas infelizmente, ultimamente as indicações estão 

sendo engavetadas. Mas foram três conjuntos habitacionais do município de Itapemirim, 

foram várias unidades de saúde indicada por esse vereador, guardas municipais, quadra 

poliesportiva, campo de grama sintética, pavimentação asfáltica, e só no bairro onde 

mora foram mais de quinze obras indicadas e realizadas. No município foram mais de 

trinta. E pediu aos vereadores que continuem fazendo as suas indicações, continue 
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visitando seus bairros, suas localidades, continue visitando todo o município, olhando as 

demandas e continue passando para o Executivo Municipal, porque uma hora a 

indicação vai ser atendida. Disse que não pode reclamar por tantas indicações já 

atendidas no município de Itapemirim ao longo desses onze ano de vereador. Agradeceu 

a Deus e agradeceu a todos que passaram pelo Executivo e atenderam a demanda do 

Nobre vereador. Continuou sua fala argumentando se os senhores vereadores 

receberam durante a semana anterior reclamações relacionadas a merenda escolar, 

porque começou a chegar mensagens de alguns pais, ligações falando sobre a falta de 

merenda escolar nas escolas, e como estava com a agenda muito corrida só na terça-

feira e hoje que conseguiu visitar algumas escolas pra comprovar o que realmente os 

pais e até alunos estão abordando na beira da estrada e falando da merenda escolar, e 

pode comprovar a falta de merenda escolar principalmente em escola do programa 

PROED do ensino integral que as escolas tem que ter no mínimo três refeições por dia. 

Pediu aos senhores vereadores que estiver próximo de uma escola ou creche que faça 

uma visita e espera que a fala chegue também até o secretário de educação e que no 

dia seguinte mesmo já começa a providenciar a merenda escolar. Falou que tentou achar 

o depósito da merenda escolar pra saber como está, vê se tem merenda no depósito ou 

não, se estão entregando, mas a comprovação Senhores, é que em duas escolas que 

visitou está faltando o básico na merenda escolar. Estão servindo alguns biscoitos no 

café da manhã, e no almoço senhores vereadores é um pouquinho de arroz, um 

pouquinho de macarrão com caldinho de carne moída, então isso é uma covardia, e 

alguns pais chegam a falar que os filhos chegam a passar mal, por falta de alimentação, 

porque são alunos que entram sete horas da manhã e sai três horas da tarde, disse ainda 

que não podem deixar que os alunos passem fome dentro das escolas. Só lembrando 

que o PROED, se não está enganado, o estado repassa para o município de Itapemirim 

três mil reais por aluno por mês de verba, vai confirmar esse valor porque não sabe se 

chega o valor de três mil reais, mas o estado se comprometeu em fazer o repasse desse 

dinheiro para o município, para as escolas de Ensino Integral. No Município tem três 

escolas de Ensino Integral uma em Itaipava, uma na Vila e uma em Paineiras, então se 

esse dinheiro estiver vindo para os cofres públicos Senhores Vereadores e estiver sendo 

gasto em outra finalidade os Nobres tem fatos determinante para formar uma comissão 

e saber onde está sendo gasto o dinheiro que vem do estado pra merenda escolar. Disse 

ainda aos Senhores Vereadores que com essas informações em mãos, vai apresentar 

para os Nobres colegas, vai apresentar documentações, e que estão sempre brigando 

para que faça pelo menos o básico, faça pelo menos o essencial, se não consegue fazer 

as obras, se não consegue concluir as obras, não deixe de fazer o essencial. Ressaltou 

dizendo que pagar uma folha de vinte milhões e deixar faltar cem mil reais de merenda 

escolar nas escolas é uma grande irresponsabilidade do Gestor e do Secretário, então 
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pediu ao secretário que faça uma visita no almoxarifado da educação vê se tem merenda 

escolar se não tiver pede aos fornecedores para estar entregando porque a Casa de Leis 

junto com alguns vereadores estará visitando outras escolas. Disse que espera não 

encontrar o cenário que encontrou nas visitas já feitas no Município de Itapemirim. E na 

unidade de saúde da Graúna quando foi construída colocaram uma fachada com o nome 

da saudosa Edith Geraldina da Silva, chamaram a família, pediram autorização, 

colocaram o nome dela na fachada, mas teve um temporal há uns seis meses atrás e a 

fachada caiu, foram lá, recolheram e jogaram por trás do posto e está abandonado atrás 

do posto e a família cobrou isso ao Nobre Vereador, porque colocaram da mãe, assinou 

autorização e agora está jogado por trás do posto e a fachada toda deteriorada, e pediu 

para conversar com o Secretário de Obras pra que ele coloque no lugar. O Vereador 

acredita que seja coisa simples e estará procurando o Secretário de Obras pra ver se faz 

esse reparo na unidade de saúde Quilombola em Graúna, para que essa saudosa Edith 

continua sendo homenageada pelo Município de Itapemirim.  A obra não está na garantia, 

porque o empreiteiro não terminou e ela foi terminada com a mão de obra própria na 

época, então o Vereador procurou se tinha garantia porque todas obras públicas tem até 

três anos de garantia, mas essa não tinha porque o contrato foi encerrado e terminou 

com mão de obra. Alguns servidores do consórcio, prestadores de serviço do consórcio, 

alguns vereadores estão perguntando como que ficou, se pegou as informações no 

consórcio, mas na sexta-feira da semana anterior, aconteceu na Câmara Municipal uma 

audiência pública da saúde, prestando conta do ano anterior e conversou com alguns 

profissionais da área e a situação foi a que já passou na semana anterior, e as produções 

dos prestadores de serviço do consórcio não foram prestadas ao consórcio, não foram 

registradas janeiro, fevereiro, março e também abril e todas as produções estão paradas 

aguardando que seja faturada e enviada para o consórcio. Pediu também aos colegas 

vereadores que tem mais contato e para o vereador que falou que iria na secretaria de 

saúde pessoalmente pra estar verificando. E se tiver algum outro vereador que queira ir 

na secretaria de saúde e procurar saber como está a situação dos prestadores de serviço 

do consórcio, até porque a informação que tem é que chega aproximadamente uma 

produção de quase dois milhões que não foram faturadas, que não foram processadas 

e enviadas para o consórcio. Concluiu dizendo que no dia seguinte estará em agenda 

no Governo do Estado com a Secretaria de Educação falando sobre a segurança escolar, 

então não poderá estar na Secretaria Educação e não sabe se na sexta terá tempo pra 

ir, mas se tiver alguns vereadores que puder fazer a gentileza de ir até a Secretaria de 

Saúde e cobrar informação sobre o consórcio o Nobre Vereador agradece. Disse que o 

Vereador Erasto se comprometeu a ir até a Secretária de Saúde e solicitar informações 

sobre a produção dos prestadores de serviços do consórcio, se ainda estão parados 

janeiro, fevereiro, março e abril e a orientação é que faça pelo menos janeiro e fevereiro 

Autenticar documento em https://camaraitapemirim.splonline.com.br/autenticidade 
com o identificador 330033003000310037003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-
Brasil.



 
 

 
CÂMARA MUNICIPAL 

 
CONTROLADORIA 

 
PRODUÇÃO LEGISLATIVA 

www.camaraitapemirim.es.gov.br/ http://controladoria.camaraitapemirim.es.gov.br/portal/ www.splonline.com.br/camaraitapemirim/ 

 

12 

 

e envia para o consórcio, pois o consórcio não pagou porque a produção de prestadores 

de serviço do consórcio não foi enviado para o consórcio e não sabe se em outros bairros 

tem acontecido a falta de médico, porque na Comunidade de Graúna abriu marcação 

para consulta, mas para dez dias depois da marcação, então a falta dos prestadores de 

serviços do consórcio tem feito muita falta no Município de Itapemirim, pois são várias 

especialidades que estão sendo prestadas, principalmente pediatra. Agradeceu e 

encerrou desejando boa noite a todos. VEREADOR ANTÔNIO CARLOS HELVÉCIO: 

Cumprimentou Presidente, Secretário, Funcionários da Casa, Nobres colegas de 

bancada, público presente, internautas que acompanham, mandou abraços para o amigo 

Zebinho e seu colega que o acompanhou, Elias, o Marquinhos e os demais que estão 

presentes, o amigo Dudu que bate um papão no WhatsApp. Disse que nessa 

oportunidade é um dos vereadores que está sempre a cobrar, cobra insistentemente e 

não costuma parar de cobrar, porque Carlinhos de Brício é um dos representantes desse 

município, foi eleito pelo povo para representá-los e como representante vai cobrar 

independente do CPF que estiver sentado naquela cadeira. O Nobre Vereador disse que 

no domingo filmou e mandou para o responsável um bueiro afundando na rua Joacima, 

esquina com a Cecília, ressaltou que o Vereador Bibico e o Vereador Renildo conhecem 

bem e aquela tampa de bueiro já estava, buraco pequeno, porém por baixo vai se 

acabando e já estava perigoso. Mas responsável da Secretaria de Obras enviou uma 

equipe, inclusive muito séria e agradeceu em nome dos moradores daquela rua e 

daquele bairro pelo serviço prestado e disse também aos vereadores que noventa por 

cento do que mostrou, que precisou vídeo pra ser atendido, eles também atenderam, o 

Secretário Jedson ligou para o Nobre Vereador e esteve no local com mais uns colegas. 

Inclusive agradeceu em nome da Comunidade do Gomes pelo ponto de ônibus, 

agradeceu pelo serviço feito, e quando cobrar vai cobrar de peito aberto, botando a cara 

e sem medo de errar, mas a ingratidão é pecado de morte. Se direcionou ao Vereador 

Estevão com todo carinho e respeito, pela indicação feita no Ginásio de Campo Acima e 

disse que tanto o vereador quanto a comunidade realmente merecem o que está sendo 

feito e merecem muito mais e aproveitou e agradeceu também em nome da comunidade 

de Campo Acima pela indicação e falou para continuar e não parar. Chamou a atenção 

do executivo independente do nome da bancada situação ou oposição, porque estão 

falando em nome de Itapemirim, em nome de um povo, como o ginásio de Campo Acima, 

que da forma que estava para a forma que ele está hoje top de linha é motivo mesmo de 

se alegrar, claro que é, pois não podem ser demagogos, hipócrita, está bonito o ginásio 

e parabenizou a comunidade que recebeu o serviço executado pelo executivo. Ressaltou 

a situação falada pelo Vereador Bibico, questionar que um simples serviço precisa ser 

feito na academia popular na Beira-Mar em Itaipava, até falou em desistir de pedir, 

porque nada se faz e ninguém responde, então poderiam pelo menos dar uma atenção 
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ao vereador, falar que vai atender o pedido, falar para aguardar um pouco que coisa não 

está fácil, mas que vai resolver. Então, solicita ao Doutor Antônio que dê uma atenção 

nessa indicação, no pedido do vereador, não foi o Vereador Carlinho que está fazendo a 

solicitação, mas sim cobrando o Executivo que atenda a indicação do Vereador, porque 

realmente precisa da academia, e era lotada, no lugar bacana, as pessoas praticavam 

os seus esportes, e hoje a academia está de uma forma que dá pena de ver. Então em 

nome do Vereador Bibico, em nome comunidade de Itaipava, em nome das pessoas que 

frequentavam a academia, pediu ao Dr. Antônio uma atenção ao Distrito. O vereador Zé 

Lima, tem recebido cobranças de Santo Amaro, e como o Nobre Vereador não sai da 

comunidade e quase todos os dias está em Santo Amaro sabe a situação da quadra da 

escola, que está de uma forma destruída, está difícil, e na quadra tem jogos feminino, 

tem dos adolescentes, dos alunos e também não está bacana ali. Então chamou atenção 

do Executivo, da secretaria de obras, para visitar a escola de Santo Amaro e vê se 

consegue fazer por Santo Amaro, por Itaóca, Itaipava, o ginásio por exemplo o Dinowalde 

Peçanha Júnior não pode chover, se chover ninguém brinca, ninguém joga, está 

destruído, e está mais ou menos do mesmo estado do ginásio que o Vereador Estevão 

mostrou anteriormente. Então assim, pediu ao Executivo que dê atenção igual para as 

comunidades do município, para não focar simplesmente em um bairro, em uma 

comunidade, para não focar somente em um distrito, porque quando chega vereadores 

em época de eleição, não ficam na só nas comunidades que moram apenas. Pois, 

buscam votos em outros lugares, tanto Prefeito, Vereadores, Deputado, Governadores, 

e em época de campanha enche de pessoas que não sabem nem de onde estão vindo, 

tem pessoas no município que nem conhece os vereadores que compõe a Casa, mas 

quando chega na eleição os Nobres tem a cara de pau de entrar em cada comunidade 

e querer meter o nariz em cada casa que os mesmos não representaram em nenhum 

momento. Então pediu ao Prefeito que dê uma olhadinha no ginásio Dinowalde Peçanha 

Júnior, o ginásio de esporte do Gomes, a quadra do Gomes que está destruída, 

defasada, e que já foi feita indicação pelo Nobre Vereador e até agora nenhuma resposta 

foi dada de quando vai mexer, o que pode ser feito. Mais uma vez parabenizou o 

Vereador Estevão que tem brigado incansavelmente pela sua comunidade, mas que o 

vereador ajude a cobrar também o direito de todo o município e o Vereador Estevão 

como um dos representantes sem demagogia, e pelo carinho que o Nobre tem pelo 

Vereador, pelo respeito. Disse já ter aprendido muita coisa com o Vereador e ainda vai 

prender muito mais. O Vereador é um representante legal do município, eleito pelo povo, 

que está junto com o Prefeito, então que ajude também a cobrar para que o que foi feito 

em Campo Acima, seja feito em outras comunidades, atenda outras indicações que 

foram feitas por alguns Vereadores da Casa. Encerrou desejando que Deus abençoe a 

vida de cada um e que os direitos sejam iguais, e quem tem fome tem pressa, é uma 
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frase que precisa ser colocada em ordem e que Deus abençoe cada um em nome de 

Jesus. ORDEM DO DIA: Ordem 1, Projeto de Resolução N° 2/2022. Ementa: Dispõe 

sobre a Polícia Legislativa da Câmara Municipal de Itapemirim e Determinam outras 

providências. Autoria: Paulo Sérgio de Toledo Costa, José de Oliveira Lima e João 

Bechara Netto. Iniciou a leitura pelo Parecer Jurídico da Câmara, onde, o mesmo foi 

favorável ao prosseguimento do feito para apreciação dos Nobres Edis. Após, o processo 

seguiu para a emissão de parecer da COLEJUR, sendo o mesmo favorável à matéria e 

opinou pelo regular prosseguimento do Processo Legislativo. Em seguida seguiu para a 

COMFINOR para análise e apreciação, onde a mesma foi favorável à regular tramitação 

do processo. Projeto de Resolução N° 2/2022 foi para discussão e votação única, sendo 

aprovado com unanimidade, segue para redação final e encaminhamento de autógrafo 

de lei ao Executivo Municipal para sanção; Ordem 2, Projeto de Lei N° 14/2023. 

Ementa: Dispõe sobre a Criação do Gabinete de Gestão Integrada Municipal para 

Assuntos de Segurança Pública no Âmbito do Município de Itapemirim. Autoria: Pode 

Executivo Municipal. Iniciou a leitura pelo Parecer Jurídico da Câmara, onde, o mesmo 

foi favorável ao prosseguimento do feito para apreciação dos Nobres Edis. Após, o 

processo seguiu para a emissão de parecer da COLEJUR, sendo o mesmo favorável à 

matéria e opinou pelo regular prosseguimento do Processo Legislativo. Em seguida 

seguiu para a COMFINOR para análise e apreciação, onde a mesma foi favorável à 

regular tramitação do processo. Projeto de Lei N° 14/2023 seguiu em 1ª discussão e 

votação, sendo aprovado com unanimidade e retornará para segunda votação e 

discussão. Ordem 3, Projeto de Lei Complementar N° 2/2023. Ementa: Dispõe sobre 

a Preservação e Proteção do Patrimônio Histórico, Artístico, Natural, Cultural e Ecológico 

do Município De Itapemirim. Autoria: Poder Executivo Municipal. Iniciou a leitura pelo 

Parecer Jurídico da Câmara, onde, o mesmo foi favorável ao prosseguimento do feito 

para apreciação dos Nobres Edis. Após, o processo seguiu para a emissão de parecer 

da COLEJUR, sendo o mesmo favorável à matéria e opinou pelo regular prosseguimento 

do Processo Legislativo. Em seguida seguiu para a COMFINOR para análise e 

apreciação, onde a mesma foi favorável à regular tramitação do processo. Projeto de Lei 

Complementar N° 2/2023 seguiu em 1ª discussão e votação e o Vereador Paulo Sérgio 

parabenizou o Secretário Municipal de Cultura o Sr. Rafael Perim pela condução da pasta 

e confessou aos Nobres Edis que tem se surpreendido com o Secretario Rafael, que ele 

tem feito um trabalho brilhante a frente da Secretaria de Cultura. Ressaltou que como o 

Município tem muito patrimônio histórico, artístico e natural o Secretario viu a 

necessidade de instruir através do Projeto de Lei para que o Município consiga estar 

habilitado para fazer algumas tramitações nesse sentido. Um deles é o campo do atlético 

que foi declarado patrimônio histórico de Itapemirim, mas para dar continuidade precisa 

de o Projeto de Lei para o campo não ser leiloado ou vendido para particulares. 
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Agradeceu ao Secretario e toda sua equipe e disse ser favorável ao Projeto de Lei. 

Vereador Estevão da Silva Machado, parabenizou o Secretario de Cultura o Rafael 

Perim, não só pelo Projeto em discussão, mas porque tem acompanhado os trabalhos, 

e o Secretario tem lutado, está correndo atras. Falou que na semana anterior encontrou 

com o Secretario em Vitória na Assembleia Legislativa, onde estava com sua equipe 

correndo atras e buscando recursos, pois é disso que precisam dos Secretários, se a 

situação está difícil tem que procurar os meios, procurar os caminhos, até porque existe 

vários recursos Estaduais e Federais, e todos veem no Rafael o interesse em correr atrás 

e disse ser favorável ao Projeto. Vereador Paulo Sérgio reforçou a fala e disse que 

ultimamente a Secretaria de Cultura juntamente com o Secretario e os demais 

servidores, apresentaram e participaram de alguns editais, apresentaram alguns projetos 

e vão conseguir quase R$500.000,00 (quinhentos) mil em recursos para a Secretaria de 

Cultura e em dez anos de Vereador nunca viu uma Secretaria receber um recurso 

oriundo de trabalhos prestados pela equipe, relacionados a editais, recursos Estaduais 

e Federais. O Projeto foi aprovado com unanimidade e retornará para segunda votação 

e discussão. Não havendo mais nada a ser tratado declara em nome de Deus encerrada 

a presente Sessão. 
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